

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК

Гизатуллин Хамит Зиннатович (1901-1951)



(второй справа, других фотографий нет)

Хочу рассказать о моем дедушке со стороны матери, участнике Великой Отечественной войны Гиззатуллине Хамите Зиннатовиче.

В семейном архиве сохранились «Личное дело депутата Юлдыбаевского сельского совета по Иткуловскому округу № 20», автобиография, трудовая книжка, благодарности от командования в годы Великой Отечественной войны, принадлежащие когда-то моему дедушке.

По автобиографии Гиззатуллина Х.З. можно проследить историю нашей Родины с начала XX века до его 50-х годов.

Гиззатуллин Хамит Зиннатович родился в 1901 году в д.Армет-Рахимово Макаровского (ныне Ишимбайского) района БАССР в семье крестьянина-бедняка. В хозяйстве отца имелись 1 лошадь, 1 корова, 2-3 головы мелкого скота, 1 га земли. Учиться пришлось мало: окончил всего 5 классов сельской школы, а с 1916 года стал работать батраком у кулаков.

После революции 1917 года до 1920 года работал на Комаровском чугунолитейном заводе, с 1920 года по 1923 год служил в Красной Армии, в 44 отдельном батальоне при ВЧК г. Стерлитамака. С 1923 по 1928 год служил в ЧОН (частях особого назначения), работал в хозяйстве отца, забойщиком на Туканском руднике, а с 1928 по 1950 год работал в партийных органах и на государственной службе. В партию вступил в декабре 1931 года, партийный билет №1414886.

В его послужном списке:

- секретарь с/совета д.Армет-Рахимово;
- инструктор Макаровского райкома ВКП (б);

- студент курса марксизма-ленинизма в г. Уфе;
- инструктор Бурзянского райкома ВКП (б);
- II секретарь Бурзянского райкома ВКП (б);
- зав.отделом пропаганды и агитации Бурзянского райкома ВКП (б).

С начала войны до ноября 1942 года работал политруком, парторгом в тылу, а с ноября 1942 года по май 1945 года воевал на II-III Белорусских фронтах. И на фронте Хамит Зиннатович был политруком, зам.командира батальона по политчасти, парторгом в инженерно-саперном батальоне. За выполнение боевых приказов командования на фронтах в борьбе с немецкими захватчиками был награжден орденами «Красной звезды», «Отечественной войны II степени», медалями «За взятие Кенигсберга», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией», а так же многими благодарностями от И.В.Сталина. Благодарности были вручены:

- за форсирование реки Друть;
- за освобождение г.Бобруйска;
- за освобождение г.Волковыска;
- за освобождение г.Белостока;
- за овладение г.Майденбург;
- за овладение г.г. Вилленберг, Ортельсбург, Франкштадт;
- за овладение г.г. Вормдигт, Мельзак;
- за разгром группы немецких войск юго-западнее г. Кенигсберга;
- за разгром группировки немецких войск юго-восточнее г. Берлина.

Последняя благодарность была получена 2 мая 1945 года – за неделю до окончания Великой Отечественной войны. Войну закончил Хамит Зиннатович в звании капитана.

Вернувшись домой, некоторое время проработал заместителем председателя Макаровского райсовета БАССР, а в апреле 1946 года был послан на работу председателем оргбюро тогда Абзановского райсовета БАССР. С собой привез и семью: жену и пятерых детей.

С сентября 1946 года по январь 1949 года работал управляющим райконторы Заготскот и полтора года до болезни, до июля 1950 года, председателем Юлдыбаевского с\совета.

Хамит Зиннатович умер в больнице в г.Уфе в 1951 году, похоронен в г.Уфе.

Исянчурина Н.Г.